
	Séance 1
	Domaine :
	Lecture
	Niveau : 
	CE1

	Une rentrée chez les sorcières (Episode 2)

	Objectifs
	· Comprendre un texte lu

	Compétence
	· Emettre des hypothèses à partir d'une illustration

· Lire silencieusement un texte en déchiffrant les mots inconnus et manifester sa compréhension dans une reformulation, des réponses à des questions

	Matériel
	· Au tableau : illustration projetée, sans texte (manuel numérique) 

· Fiche lecture avec texte bleu pour la différenciation

	Déroulement
	
	
	Dispositif

	1/ Observation de l'illustration
	Coll oral

	L'enseignante demande aux élèves de décrire l'illustration. Elle fait émettre des hypothèses sur l'histoire. Elle les note sur le tableau.
	

	2/ Rappel de l'épisode précédent
	Coll oral

	Les personnages, le lieu, ce qui s'est passé,,,
	

	3/ Lecture silencieuse du texte
	Indiv 

	Les élèves les moins à l'aise dans le déchiffrement lisent le passage en bleu.
	

	4/ Débat interprétatif
	Coll oral

	A/ L'enseignante met en place un débat interprétatif, en favorisant les échanges entre les élèves

- Où se passe cette histoire ? Quels sont les personnages ? Que se passe-t-il ?

Pour chacune des questions, l'enseignante fera lire la phrase du texte qui permet de répondre.

B/ Un élève sera sollicité pour raconter l'histoire. L'enseignante affinera la compréhension en faisant préciser le vocabulaire, en posant des questions, notamment celles posées dans le livre de l'élève. L'enseignante expliquera le vocabulaire si nécessaire.
	

	5/ Lecture du texte à haute voix
	Indiv oral

	L'enseignante préparera la lecture à haute voix en proposant 1 ou 2 phrases à chaque élève . Les élèves lisent le texte à haute voix et l'enseignante termine la lecture.
	

	6/ Rédaction collective d'une affiche récapitulative
	Coll oral

	Qui ?

Où ?

Quand ?

Ce qui se passe
Le gardien / Mona / Paco / le maître / des élèves

Dans la classe

Le jour de la rentrée 

Paco n'est pas sur la liste des élèves. Pour que le maître ne s'en aperçoive pas, Mona fait tomber la pluie. Le maître propose à chaque élève de faire un tour de magie pour se présenter.

	

	7/ Travail d'anticipation
	Coll oral

	L'enseignante sollicite les élèves pour qu'ils imaginent oralement ce qui va se passer ensuite.
	



